
Majniški izleti. — Ekskurzijski odsek n. r. — Brezplačna krožna vožnja po Jugoslaviji. 
— Srečna poljska mladež in njih učiteljstvo. 

leti uredbo, ki daje v dveh zadnjih tednih 
vsakega šolskega leta pravico vsem šolarjem 
in njih učiteljem, da se brezplačno poslužijo 
vseh državnih prometnih sredstev za izlete po 
domovini. 

Zadnjih 14 dni v vsakem šolskem letu je 
na Poljskem vse živo. Mladina se seli iz kraja 
v kraj. Na lastne oči gleda domovino, nje 
prebivalce, njih delo in ustvarjanje. 

Kdo ne želi take naklonjenosti in uvi
devnosti, ki jo imajo naši severni bratje, tudi 
jugoslovanski deci in njih šolnikom? 

—-oe— 

Ahasverjeva premišljevanja 
Ko pričnemo prepevati po naših učilnicah 

staro, a še vedno svežo popevko: 
Ljubi maj, krasni maj, 
konec zime je sedaj . . . 

nastane pri naši mladini živahen nemir. Deca 
terja svojo pravico: majniški iz let . . . 

Pa smo sestavili ob sodelovanju vsega 
razreda popotni načrt. Uf! Mladina si je ob 
prvem zaletu postavila tak program, da ga 
jim doma zaradi »budžetskih nemogučnosti« 
niso odobrili. To sem vedel že v naprej, pa 
nisem imel poguma, da bi jim jaz podiral 
iluzije: 

Eden za drugim se je dal izbrisati s pri
javnice in naš daljni izlet je padel v vodo, 
ker nimajo starši niti toliko denarja, da bi 
plačali četrtinsko vožnjo. 

No, nič zato! Bomo pa šli nekam v oko
lico. Seveda peš, malo brašna bo zmogel pač 
vsakdo. 

Hudo pa mi je, ko čuti pezo, ki tare star
še, tudi nežna šolska mladina. 

* 

Pred leti smo ustanovili pri sekciji JUU 
v Ljubljani Ekskurzijski odsek. Kako prijetno 
smo začeli. Pa so prišle redukcije plač in od
sek, ki je obljubljal našim članom obilo raz
vedrila, pouka in družabnosti, ne more delati 
po začrtanih smernicah. 

# 

»Kdor domovino pozna, ta jo ljubi!« Te
ga izreka si ni izmislil pisec teh vrst. Star je 
že — namreč izrek — odkar je prvi patriot 
začutil ljubezen do domače grude. In koj po 
tistem se je razvil tujski promet. 

Učitelja bi morali v počitnicah prisilti, da 
potuje po domovini, da jo spozna. Le tak šol
nik, ki pozna domačijo, rodno grudo, ki ima 
znance in prijatelje povsod, iz takega žari do
morodna ljubav. Pri njegovem pouku ne bo 
suhoparnih ur. Šolarji, ki hodijo v razred uči
telja Ahasverja, bodo resnično povezani na 

rodno grudo z najmočnejšo verigo, ki se ji 
pravi — ljubezen do domovine. 

* 
V bežnem koraku se bližajo počitnice. 

Pobarata se dva tovariša. 
— »Kam boš šel?« 
— «. . . Ni denarja!« . . . 

* 
Že več let sem apeliramo z naših glavnih 

skupščin: Prosimo, dajte nam enkrat na leto 
brezplačno krožno vožnjo. 

Odgovora ni. 
In zavidamo državnim uradnikom — že

lezničarjem. Vse leto so na vlakih — v času 
službe. Kadarkoli si žele, imajo pravico do 
nizke režijske voznine. Po vrhu pa dajo njim 
in vsem članom družine trikratno brezplačno 
vožnjo: kamorkoli, kadarkol i . . . 

Zavidamo jim — a jim privoščimo. Ču
timo se z njimi, da po svojih močeh na pro
svetnem polju služimo domovini in skupno
sti. Zato upravičeno ponavljamo: dajte tudi 
nam vsaj po 1 brezplačno vozovnico. 

• 
In kako podpirajo po drugih državah, da 

najmlajši državljani spoznavajo domovino? 
V Avstriji imajo v vseh' večjih krajih mla 
dinske hotele »Schiilcrherberge« imenovane. 
Tam dobivajo izletniki iz zunanjih krajev ce
nena prenočišča in hrano. Dunajsko »Schii
lerherberge« poznajo prav dobro tudi mnogi 
slovenski učitelji, ki so se udeležili ekskurzij 
mariborske Pedagoške eentra'e. Bili so dobro 
spravljeni pri upravniku g. Rongeju. 

Slične ustanove imajo tudi v ČSR in dru
god. Naše JUU postreže izvenbeograjskim 
ekskurzistom s cenenim prenočiščem v beo
grajskem Učiteljskem domu v Kralja Milu
tina 66. Centrala JUU pa razmišlja, dai bi nu
dila gostom tudi ceneno prehrano. 

Na prvem mestu pa je slovanska Poljska! 
Po osebnih navodilih velikega državnika 

maršala Josipa Pilsudskega so izdali že pred 


